

1914 június hó Hen átvettém
Dapp



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f., Negyedévre 4 K 50 f., Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
13-ik szám.
Csütörtök, 1914. június 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Nagy problémák előtt

Két keserves esztendő áll a gazdasági világ mögött. A megpróbáltatásoknak és csapásoknak egész serege szakadt két esztendőn át a nyakunkba. Két gyöngye termés súlyosította az általános gazdasági krízist, amely a Balkán-háború kitörésével indult meg és megbénította a vállalkozást, megállította az ipar fejlődését, tönkretette a kereskedők ezreit, kivette a kenyeret a munkások szájából. Azt reméltük, hogy egy jó termés segítségével kikászálódhatunk annak a gazdasági depresszióknak mélységéből, melybe két esztendő alatt csuszunk le és amelyből biztos kivezető utat készíthetett volna számunkra egy jól fizető mezőgazdasági év. Most már erről a reményről is le kell tennünk.

A napokban adta ki a földművelésügyi minisztérium a vetések állásáról szóló jelentését, amelyet lapunk keddi számában kivonatolva közöltünk. Gyászjelentés ez, mely sok szép reményünk letörését adja hírül és mély aggodalommal tölti el minden embert. A termés-kilátások rosszak és bizonyosra vehető, hogy buza-termésünk nem fogja a belső szükségletünket sem fedezni. Megint külföldről kell majd behoznunk gabonát Magyarországra, mely a múltban par excellence gabona-exportáló ország volt, „Európa éléskamrája”, — mint ahogy elemi iskoláskönyveinkből tanultuk — de néhány év óta már sok más gazdasági bajaink és gondjaink betetőzéséül, gabonaimportra szoruló és így gyarapodásának legfőbb eszközét nélkülöző, eladósodott, szegény nép országa.

Az ország mezőgazdasági termelésének bruttó eredménye egy átlagos termés-évben körülbelül öt milliárd. Már most tessék elképzelni azt, mit jelent a mi koldus országunknak, ha ebből egy milliárdot elvisz a rossz időjárás, amikor az ipari termelés stagnálása következtében is sok száz és százmillió a kárunk. Persze nem lehet azt most pontosan kiszámítani, hogy összességében mennyi az elmaradt haszon, melytől az időjárás mostohasága miatt várható rosszabb termés folytán elestünk. Nem tudjuk, hogy egy félmilliárd és egymilliárd között hol fekszik az elmaradt hasznunk pénzértékben kifejezett határa. De annyi bizonyos, hogy itt kell keresni.

Hát nézzünk kicsit szét ebben az

országban és gondoljuk el: mi mindent lehetett volna nálunk ebből a tengerpénzből csinálni! Mennyi hasznos befektetést, mely jövőre már szaporította volna a nemzeti vagyont hozadékát! Az a szomorú, hogy éppen ez a hiányzó pénz szolgálhatott volna olyan célokat, melyek sorrendben csak az élet fentartására szolgáló rendes kiadások után következnek. Ezért vehetett volna a gazda gépeket, ezért építhetett volna gazdasági épületeket, vásárolhatott volna állatot, ebből telt volna neki olyan kiadásokra, melyek az intenzív gazdálkodást elősegítik.

Pedig ha rossz a termés és a gazdáknak nincs pénzük, ezt Magyarországon minden termelési ág, minden ipari üzem, minden kereső ember keservesen megérzi. Az államvasutaktól kezdve, mely nálunk a legnagyobb befektetéssel dolgozó üzem, az utolsó falusi szatócsig, mindenki észreveszi majd évi keresményének megcsappanásából, hogy az idei termés rossz volt.

Kereskedő és iparos, gyáros és bankár, tőkepenész és diplomás pályán mozgó ember mind oda áll most a gazdák mellé és velük együtt elmélkedik ezeken a szomorú napokon a „hogyan lesz — mint lesz” nagy problémáján.

Választ e kérdésre senki nem adhat, de mindenki érzi és tudja, hogy a rossz termés Magyarországon máskor is nagy bajt jelent és kétszeresen nagy veszedelmet jelent olyan időkben, mint amilyeneket most élünk.

A református főgimnázium felavatása. Tanáregyesületi közgyűlés.

Tegnap, az országos református tanáregyesület közgyűlésével kapcsolatban, felémelő ünnepség keretében avatták fel a Péterfia utca elején épült új református főgimnázium szép és impozáns, modern berendezésű, tökéletes felszerelésű palotáját.

Az ünnepélyt megelőzőleg tartotta a református tanáregyesület a főiskolai oratóriumban közgyűlése első napját. A közgyűlés rö-

vid istentisztelettel kezdődött, mely alkalmával S. Szabó József mondott magasztos imát.

Az istentisztelet után Dóczy Imre, a tanáregyesület elnöke, nagyhatású megnyitó beszéddel vezette be a gyűlést.

Az elnöki megnyitót az üdvözlések követték, majd az egyesület múlt évi működéséről szóló jelentés, amelynek tudomásulvétele után az elnök félbeszakította a közgyűlést. Ugyanekkor, tízenegy óra előtt, a kollegium dísztermében üléselőtű tisztelt református egyházkerület is abban hagyta a tanácskozást s a tanáregyesület és egyházkerületi közgyűlési tagjai átvonultak

a felavató ünnepélyre.

Tizenegy órára szinig telt az új épület hatalmas befogadóképességű tornaterme az egyházkerületi és tanáregyesületi tagokkal s a velük érkezett hölgyvendégekkel, Debrecen város társadalmának előkelőségeivel és az ifjúsággal. A déletáni Antigone előadásra felállított szinpad emelvényen foglaltak helyet az elnökséggel együtt a testületek képviselői.

A főgimnáziumi vegyeskar megnyitó éneke után Baltazár Dézsd püspök mondott hatalmas lendületű felavató imát, melyet a közönség felállva hallgatott végig. A világosság és az élet utjának szántuk ezt a házat — mondotta a püspök — de a bölcsességnek is, mert tudjuk, hogy elvész az a nép, mely tudomány nélkül való. Tudjuk azt is, Mindenható Isten, hogy a hitellenekre halálnak halálukkal sújtasz le. Neked szántuk ezt a házat, segíts benne a lelkeket, hogy a jelenvaló élethez bizonyosságot és erősségeket, az örökkévaló élethez pedig szent vágyakozást, reménységet és hitet nyernek. Vezess ide olyan tanítványokat, akik a családi ház otthonából tiszta szívet és érintetlen lelket hoztak át e ház kapuján. Nagy Isten, világosodjék meg orcád e ház felett, szent fiad legyen benne az út, az igazság és az élet és szent lelked benne a vigasztaló és újjáteremtő erő!

A kivételes szépségekben gazdag püspöki ima után Dóczy Imre egyházkerületi középiskolai felügyelő emelkedett szólásra. Ünnepi beszédében ragyogó szavakkal vázolta a debreczeni főgimnázium ősi múltját és fejlődését máig, amikor az ország elsőrangú tanintézményei közé emelkedett. Majd a magyar kálvinista szellem nemzetfenntartó erejéről szólt.

A zugó tapssal fogadott, nagyértékű ünnepi beszéd után Dégenfeld József gróf egyházkerületi főgondnok beszélt. Az egyházkerület mindenkor a legnagyobb gondot fordított főiskolájára s ebben főgimnáziumára, ha kellett, a legnagyobb anyagi ál-

Meghívók

jutányos árban készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

dozatokkal is. Most, az új épület felavatásán, mint a tiszántúli egyházkerület főgondnoka, indítatva érzi magát, hogy mindazoknak, akik az új épület létesítését előmozdították, köszönetet mondjon. Először is a legübbi kultuszminiszternek: Apponyi Albert grófnak, Zichy János grófnak és Jankovich Bélának, továbbá a kormány képviselőjében jelenlevő Domahidy Elemér főispánnak Debreczen városnak, mely mindig kész volt a legmesszebb menő áldozatokra, a város tanácsának és közgyűlésének s jelenlévő képviselőjének, Kovács József polgármesternek. Kéri a kormányt és a várost, hogy ezt a nagy kulturális fontosságú intézményt a jövőben is támogassák, istápolják. (Lelkes éljenzés.)

Majd Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester rövid beszédei után Karay Sándor, a főgimnázium igazgatója ismertette rendkívül érdekes előadásban az építés történetét. Az építkezést 1911. szeptemberében kezdték meg a bontási munkálatokkal és 1913. november végén volt olyan állapotban az épület, hogy beköltözhető a főgimnázium. Az épület terveit Petz Samu műegyetemi tanár készítette. A munkálatokat huszonkilenc vállalkozónak adták ki, akik mind nagy meglepedésre adták alkalmat munkájukkal s különösen a kőműves munka emelhető ki ezek közül is nagyszerű szilárdságával. A telek a berendezéssel együtt 1,360,000 koronába került.

Az előadó melegen méltatta Dégenfeld József gróf főgondnok és Márk Eudre egyházkerületi ügyésznek az építkezés körül kifejtett érdemeit.

Az igazgató után Dégenfeld József gróf ismét szólásra emelkedett. — Érdemén felül kiemelte az előadó az ő munkásságát — mondotta — de megelégedett egy dologról, arról, hogy aki a legtöbb buzgósággal fáradozott az építkezés egész ideje alatt, az éppen Karai Sándor volt.

A közönség lelkesen ünnepelte a főgimnázium igazgatóját. Az éljenzés lecsillapulván, az üdvözlések következtek, mely után déli egy óraker bankett volt a nagyerdei Dobospavilonban. A banketten résztvettek az egyházkerületi és a tanáregyesületi közgyűlés összes tagjai és a hölgyvendégek, valamint a város társadalmából számosan.

A banketten az első felköszöntőt Dégenfeld József gróf főgondnok, a másikat Baltazár Dezső püspök. Felköszöntőt mondtak még: Görömbői Péter, Kiss Ferenc, Dóczy Imre, Sulyok István, Kun Béla dr., Szabó József, Petzkó Ernő dr., Nagy Sándor, Karai Sándor stb.

Bankett után az ünnepséget este főgimnáziumi ifjúság Antigone előadása zárta be. A görög nyelven és jelmezekben meglepő készültséggel és gördülékenységgel előadott Sophokles tragédiát a nagy és díszes közönség zajos tetszéssel fogadta.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stájer Merán.
Mesés tavaszi tartózkodás. Belegek, lábadozók, és üdülők részére, általánnyarak. Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Egyházkerületi közgyűlés.

(Saját tudósítónktól.) A tiszántúli református egyházkerület tavaszi közgyűlése tegnap kezdődött a főiskola disztermében.

A megnyitó után a közgyűlés igazolta a megjelenteket, majd Kiss Ferenc főjegyző jelentette, hogy Andrassy Kálmán buji lelkészt egyházkerületi tanácsbíróvá választották. Az új tanácsbíró azonnal letette az esküt, mely után Baltazár püspök buzdító beszédet intézett a megválasztotthoz.

Vass Mihály esperes indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a püspöki imát és a főgondnok megnyitó beszédét jegyzőkönyvbe iktatja. A Széll Kálmán és Márk Ferenc dr. lemondása folytán megüresedett tanácsbírói állásokra augusztus 1-ére tüzték ki a választás határidejét. A református tanáregyesület közgyűlésére Berey József, Helmezy Károly és Böszörményi Béla tagokat küldte ki az egyházkerület.

A tiszai ágostai evangélikus egyházkerület meghívta a tiszántúli református egyházkerületet a szepesváraljai zsinat háromszázéves évfordulójának augusztus 25-én tartandó emlékünnepejére. A közgyűlés kimondta, hogy képviselteti magát az ünnepélyen.

Ezután megalakították a szavazatszedő bizottságot, melynek tagjai lettek: Balogh Ambrus elnök, Fráter Barnabás, Szele György és Sinka Sándor.

Több konventi leiratot tudomásul vettek, ezek között azt is, hogy az egyházak nem kötelesek alkalmazottaikat a munkásbiztosítóba beiratni.

A közgyűlés tudomásul vette a Kiss Ferenc főjegyző által beterjesztett elnöki jelentéseket, köszönő átiratokat, I. és II. lelkészképzési pótvizsgákról szóló jelentéseket.

A konvent utasítása értelmében kimondták, hogy az 1848: XX. t.-c. végrehajtása tárgyában a kérdőíveket és az ezekről szóló kimutatást felterjesztik a konventhez.

Az egyházi tulajdonok tüzkárbiztosítása ügyében oly hosszú vita indult meg, hogy este 7 órakor Baltazár püspök a közgyűlést bezárta és folytatását ma délelőtt 9 órára tűzte ki.

Ma délelőtt folytatták az egyházkerületi közgyűlést, amelyen a tüzkárbiztosítás ügyében megindult hosszú vita befejezést nyert. A belkörü tüzbiztosítás nem lévén megvalósítható, a közgyűlés akként határozott, hogy szólittassék fel a „Fonciére“ biztosító társaság, amelynel hosszú idő óta biztosított az egyházkerület, miszerint ajánlatát, amelyet legelőnyösebbnek talál, ne husz, hanem tíz évre számítva terjessze be, s ennek beérkezése után fog majd végérvényesen határozni.

Bacsó Jenő dr. és Husz Richárd dr., akik az ősszel választottak meg akadémiai tanárokká és pedig előbbi a jogi, utóbbi pedig a bölcsészeti tanszékre a német és irodalom tanáranak, — az esküt a közgyűlés előtt ma délelőtt letették.

Az eskü letétele után Bacsó Jenő dr. az elnökséghez és az egyházkerülethez beszédet intézett, amelyben kijelentette, hogy bár az akadémia az ősi kollégiumból kiköltözik, ők az épületben mindenkor a régi nyomokon haladva fognak működni.

A gyakorló iskolai második tanítói állásra Orosz István tiszakürti rektor választott meg,

A közgyűlés elé került nagyszámu ügydarab közül felemlítük még a következőt, amely mintegy sulypontja volt a mai tárgyalásnak; t. i. a theologiai docensnek az egyetemi működés megkezdése után is leendő alkalmazása iránt előterjesztett javaslat. Erre vonatkozólag az igazgató tanács ama véleményét, hogy a tanszékre lic. Erdős Károly jelöltesék, — egyhangulag elfogadtatott.

Élénk vita fejlődött ki a héber nyelvi tanszék hova csatolása ügyében. Sass Béla theol. tanár erős megindokolás mellett, melyben különösen a tudományos szempontokat emelte ki, — a bölcsészeti szakhoz való csatolását javasolta. János Zoltán szintén csatlakozott Sass Béla indítványához. A közgyűlés azonban a héber nyelvi tanszéknek a theológiához való csatolását határozta el.

Csiky Lajos nyugalomba vonuló theol. tanár az iránt folyamodott az egyházkerületi közgyűléshez, miszerint engedjék meg neki, hogy még egy évig lakásában megmaradjon. Az egyházkerületi közgyűlés szeretettel fejezte ki a nyugalomba vonuló érdemes tanár iránt s kérelmét egyhangu lelkesedéssel teljesítette.

A közgyűlés holnap folytatják.



Aki következetesen mindennap használja az Ódót, az a mi tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj és fogápolást gyakorolja.

Ára: 1-1 üveg (hónapokig elég) Kor. 2, 1/1 üveg 1.20 korona.

Halálos tréfálkozás.

Agyonlőtte a barátját.

Lugosról jelentik: Az itteni ügyészség két fogházőre: Balogh Ferenc és Kramm József a legjobb barátságban élt egymással. Fiatalemberek voltak még, s mert kellő intelligenciájuk volt, mind a kettőjüket irodalmi munkára is használták.

Tegnap reggel Balogh néhány rabot kísért a pincébe, hogy kicsapolják onnét az esővizet. Leérve, kinyitotta a pince egész kicsiny ablakát, épen akkor, amikor arra ment Kramm, hogy néhány percre fölvaltsa a szolgálatban levő őrt. Ebben a pillanatban meglátta őt Balogh s vígan odakiáltott neki:

— Kukuk, hogy mulattál az este?

A bajtársa válaszolt valamit, hogy sehol sem volt előző este, most pedig csak beugrott egy percre helyettesnek. Aztán tovább tréfálkoztak, akár csak két boldog kis gyerek, s végül mókázásból még lelövással is megfenyegették egymást.

És Kramm végül le is kapta válláról a fegyvert, s nagy nevetve el is sütötte. Egy dördülés és Balogh lerokkadt a pince földjére, holtan. A golyó homlokán furódott be a fejébe, s nyomban megölte.

Az ügyész azonnal vizsgálatot indított a szörnyű tragédia földerítésére. Annyi már is kitűnt, hogy Kramm nem is a maga fegyverét használta, hanem hirtelenében egyik társát kapta fel, amikor a pár pernyi posztolásra igyekezett. Azon biztos tudatban csattantotta el a ravaszt, hogy a puská nincs megtöltve, mert a fogházörök meg az őrségen sem állanak töltött fegyverrel.

HIREK.

— **Kinevezés.** A debreczeni kir. főügyész Paksi Sándor nyiregházai ügyészségi irnokot irodatisztá nevezte ki.

— **Bucusz az egyházkerületől.** Az egyházkerületi közgyűlésnek ünnepléses mozzanata volt a kollégium tanári karának bucsuzása. Mint tudvalévő a debreczeni csonka egyetem szeptemberben megnyílik s megszűnik az egyházkerület fenhatósága a kollégium felett. A tanári kar a közgyűlésen bucsuzott a kerület vezetőségétől.

— **A Borsod-miskolci malomirószti terjeszkedése.** A Rosenthal Márton féle Első Békéscsabai Gőzmalom a Hazai bank égisze alatt és a Borsod-miskolci és Debreczeni István Gőzmalom Rt. közreműködésével részvénytársasággá alakult át. Az alaptőke két millió korona lesz és a vezetés továbbra is Rosenthal Adolf kezében marad. A bankári összeköttetést és opciót a részvénytőke tete mes hányadára a Hazai Bank a maga számára biztosította.

— **Öngyilkos tanító.** Ma délelőtt a vonattal egy súlyosan sebesült ember szállították a debreczeni kórházba. Az illető Marosán György 33 éves biharszentendrei görög katolikus tanító, aki ma reggel a nyírábrányi vasút állomáson a forgópisztollyával mellbeütötte magát. Az öngyilkosságnak okát nem tudják, mivel Marosánt kihallgatni nem lehetett, olyan súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Égő asszony.** Lupuj Mihályné 41 éves gálospetri lakos, napszámos asszony, tegnap délután a mosáshoz vizet melegített az udvarán lévő szabadúzhelyen, amidőn a széltől kicsapó lángtól a ruhája tüzet fogott, úgy, hogy az egy pillanat alatt lobogva égett. Ijedtségében a szomszéd házhoz futott be, mire azonban az ott lakók észrevették s égő ruháit letépték és eloltították, már rettenetesen összeégett. Beszállították a kórházba, ahol most élet-halál közt lebeg.

— **Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtalálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az **A. Moll** cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességeit áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

— **Halálozás.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Gál Juliánna ref. 20 éves, Krautz Károly róm. kat. 36 éves, Szabó Mihályné gör. kat. 20 éves, Molnár István ref. 80 éves, Székegyházi Eszter ref. 41 éves, Strik István ref. 6 éves, Rozák József gör. kat. 2 hónapos, Kocka János ref. 54 éves, Löwenheim Adolf izr. 53 éves, Nagy Juliánna ref. 5 éves, Páskuy György gör. kat. 3 éves, Koszorus István ref. 53 éves, Vidoni Jolánka róm. ka.h. 9 éves, Bodnár Piroska ref. három hónapos.

A „Debreczeni“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Tévedés.

Igen elterjedt, de teljesen téves felfogás az, hogy a mosás árt a hajnak vagy a fejbőrnek. Jöjünk már egyszer s mindenkorra tisztába azzal, hogy a fejbőr sem más mint a többi testrészt fedő bőr. Szerkezete és működése éppenolyan mint a kéz vagy arcbőr s egyáltalán érthetetlen, hogy miért ne tisztogathatnánk azt éppenolyan mint más bőrt. Ellenkezőleg még sokkal jobban megkívánja a tisztálkodást, először mert a rajta levő hajszálak pompás porfogók és ezért minden tisztátalanság jobban tapad a fejbőrön, másodsor pedig a fejbőrben levő izzadság- és faggyumirigyek váladékai — melyeket a többi testrésztől lemosunk — a hajszálak közt — ahonnan nem lesznek eltávolítva — felszaporodnak és zsíréteget képeznek. Ez a réteg annyira megzavarja a fejbőr működését, hogy az többé nem képes a hajszálakat eléggé táplálni, a hajszálak mindig vékonyabbak és gyengébbek lesznek, töredeznek, végül pedig a hajgyökér egyáltalán nem tudja többé pótolni a kihullott hajszálakat.

Lassanként a fejbőr megkopaszkodik, amit többé nem tehetünk jóvá ha csak nem kezdjük meg idejekorán a fejbőr rendszeres ápolását. A hajápolás lényege az alapos tisztogatás, a párolgási ermekék eltávolítása, az esetleges mikroorganizmusok elpusztítása, amelyek a tisztátalan rétegben megtelepedve a hajnövést tönkretesznek, végül a bőrműködés enyhe serkentése.

A hajápolás szuverén szerének régóta a kátrányt tartjuk, melyet ma már a legérzékenyebb természetűek is bátran használhatnak, mert szabadalmazott eljárás segítségével kivonhatjuk belőle a kettelmetlen szagot és izgató hatást gyakorló alkatrészeket. Belőle készül a szagtalan Pixavon, a melyet ideális hajápoló szernek mondhatunk.

A Pixavon pompásan habzik, s habját könnyen le lehet öblíteni a hajról. A hajnövést serkentésének és a fejbőr erősítésének tényleg legjobb módszere a rendszeres Pixavon hajápolás.

Kétféle Pixavont gyártanak, világosat (szintelen) és sötétet. A közönség általában jobban szereti a világos pixavont, mert abból különleges eljárás segítségével még a sötét festékanyagot is kivonják. Ugy a világos mint a sötét Pixavon egyenlő mértékben fejti ki a speciális kátrányhatást. Egy üveg ára két és fél korona és hónapokra elegendő. Minden gyógy-szertárban, gyógyáru- és illatszerkereskedésben kapható. Pixavon hajmosást minden jobb férfi- és női fodrász végez.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 103

— És azok a kisasszonyok ott a másik szobában az unokatestvérei?

— Igen.

— Engedje meg, hogy segítsek kegyednek. Én is tölthettem — mondotta szolgálatkészen. — Hisz alig győzi, annyi sok a dolga.

— Igen, de jól vigyázzon ám? O, Karlake kapitány. Most forró tejet öntött a teás csészékbe!

— Igaza van, majd jobban vigyázok. Még nem is kérdezte, hogy mit csinálok itt a vidéken.

— Nem — feleltam nyugodtan.

— Ezredem Drumdearb n ven helyőrségen. Miért szolgálja fel kegyed itt az uzsonát?

— Shinenét a szobaleánya áratlanul itt hagyta ma délután s én és unokatestvéreim foglaltuk el a helyét.

— Azt hiszem, itt az ideje, hogy főválsák — felelte ő. — Kin van most a sor? — Főmentem önt a szolgálat alól — mondottam — bele dobott két darab cukrot a tejszínes bögrébe.

— Szent Isten. Csakugyan beledobtam. Azt hittem, hogy csésze. Másra gondoltam.

Körülnéztem a szobában, majd megláttam Mac Carthynét. Ott állott egyik szép leányával a kőszőbön és feltűnő rosszalással figyelt meg. Karlake kapitány segédkezése és figyelmeisége nem kerülte el sem az ő, sem Shinené figyelmét, aki odasietett és kiméleltenül így szólt:

— Igazán nem engedhetem, hogy itt vesztgesse az idejét, Karlake kapitány sétáljon kissé a kertben Mac Carthy Emília kisasszonnyal.

— A legnagyobb örömmel sétálnék, de amíg Le Marchant kisasszony le van kötve, nem hagyhatom el őt. Régi barátok vagyunk. (Azt akarta mondani: régi ellenségek.)

Shinené érthetetlenül dűnyögött valamit, majd nem éppen jóakarattal pillantott rám, más férfi fogott és sétálni küldötte fiatal párfogóitjával.

— Azt hiszem — mondotta Karlake — hogy ez már az utolsó csésze. Menjünk egy kissé a keribe.

Nagyon lassan jutottunk ki a sok kíváncsi arc között, majd bátran nekiindultunk hogy föl s alá járkáljunk a fasorban.

— Hát mégsem ment férjhez Bellamyhoz? volt Karlake első megjegyzése.

— Nem. Hogyan lehetnék itt, ha hozzá mentem volna?

— Elszökött az esküvő reggelén!

— Igen — feleltam halkán.

— Kegyed tudja, hogy nem mutatkozhatsz évekig a városban.

— Nem is kívánom többé látni.

— És teljesen boldog itt?

— Igen, pedig ez az egyetlen multság, amelyben voltam, mióta utoljára találkoztam magával. Mégis egészen boldog vagyok.

— És hogyan tölti idejét ebben a földi paradicsomban?

— Sétálunk, olvasunk, dolgozunk, kertészkedünk, este virágokat öntözünk. Ezt szeretem a legjobban.

— Az emberek fogalma a nagy boldogságról igen eitérő.

Egy francia a ludmájpástérom-evést és pedig a vadászkiüt harsogás mellett tartotta a legnagyobb boldogságnak, kegyed pedig a vtrágöntözést nyári estéken.

— Es kegyed? — kérdezte mosolyogva. (Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérelik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Csakis magyar hölgy! akit feleségül kívánok, 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallású, világlátott, szilárd jellemű, finom társadalmi formákban jártas; tapasztalt kereskedő, munkas társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntödének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta, hosszan tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, házas, művelt és vagyonos magyar hölgygel levelezésbe bocsájtkozni. — Közvetítő kizárva. A legnagyobb diszkrétó biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország“ címen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150,000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyon, vallás melékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol. „Hymen“ Berlin, Elisabetstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Egy ügyes 15—16 éves fiu földművelés felvétetik. Bővebbet a kiadóban, Darabos-u. 7.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Tisztességes bejárónő egész napra kerestetik. Könyvvvel jelentkezék Teleky utca 15.

Varrodába ügyes kézilányok felvétetnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajtisza ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacsák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó sparnet, vas ágy, szekrény, tükör, függöny, tartóval. Teleky-utca 75. szám.



1041—1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914. V. VI. 345/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Dr. Engel Ignácné részére debreczeni takostól 60 korona tőke, és az eddig összesen 40 kor. 66 f. perköltség erejéig 1914. évi április hó 18-án bíróilag felül foglalt és 2630 koronára becsült zongora, butorok, és egyéb ingóságok **1914. évi június hó 5-én délelőtt 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Piac-utca 26. szám alatt megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók észére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1914. évi május hó 9.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

891/1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Markovits Henrik nagyváradai ügyvéd által képviselt Rothhart Bernát végrehajtatonak végrehajtást szenvedő elleni 118 kor. tőke, ennek 1912 év július hó 2. napjától járó 5 százalék kamata és eddig összesen 114 kor. 32 fill. perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróóság 1913 VII. 168 számú végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi március hó 22-én bíróilag le és felül foglalt és 635 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felül foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, Debreczenben, Bodzai-telep, Csóka-utca 2. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 6-ik napjának háromnegyed 12 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. Debreczen, 1914. május hó 15-én.

Gáll Vilmos,
kir. bírósági végrehajtó.

Nyomtatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.



Legjobb, legolcsóbb szőlőmolyirtószer

a Kochillin

Mert a KOCHILLIN nem csupán az élő kukacot öli meg, de a petéket is, a molypillét pedig pedig a további peterakástól elriasztja.

A KOCHILLIN teljesen mérlegmentes, az emberi szervezetre ártalmatlan, a permetezés minden óvintézkedés nélkül végezhető.

KOCHILLIN-nel minden időszakban, az időjárásra való tekintet nélkül permetezhet.

KOCHILLIN nem égeti el a zsenge fűrtöket (mint pl. sokszor a nikotín).

KOCHILLIN nem piszkolja be a fűrtöket (csemegeszőlőnél fontos).

KOCHILLIN a szőlőmoly nyálából szítt pókhálószerű fonalakat oldja, a fészket elpusztítja és a fészkekben levő hernyót megöli, így a legrejtettebb helyekre is behatol.

A KOCHILLIN lisztharmat (Oidium) ellen is hathatós védelmet nyújt.

KOCHILLIN jól tapad, így a fűrtöket al andóan védi.

A KOCHILLIN 1 kg-os somagokban, kemény téglalakú darabokban állítatik elő. —

Két évig is eláll anélkül, hogy ható erejéből veszítene.

A KOCHILLIN vízben könnyen oldódik, üledéket nem hagy, így a permetező csapat el nem zárja.

Ára kilogrammokra 4 korona. Egy holdra 3—4 kg. elegendő. Megrendelhető és bővebb felvilágosítással szolgál: a **Gabonakereskedelmi r-t** Kochillin-osztálya Budapest V. Nádor-u. 20. vagy a főelárusítónál: **Kontsek Géza Debreczen.**

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

30. Csász. Kir. Államsorsjáték.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben
A főnyeremény 200.000 korona

A húzás 1914. július 2-án fog megtartatni.

Egy sorsjegyének ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirtda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(jótékony célú sorsjátékok osztálya.)